

依法如实办理个人所得税综合所得汇算是每一位纳税人的法定义务。广大纳税人切勿因大意、贪婪而轻信各类虚假传言掉入网络诈骗陷阱,影响自己的纳税信用或造成财产损失。



网络诈骗盯上个税退税

本报记者 刘江华

记者近日从个人所得税App了解到,2022年度个人所得税综合所得汇算清缴正在进行中。即日起至6月30日,符合年度汇算退税情形的纳税人可随时在个人所得税App、自然人电子税务局网站办理汇算退税,及时享受个税改革红利。值得注意的是,有不法分子借个税退税进行网络诈骗,广大纳税人需要提高警惕。

诈骗手法一

“您有一笔退税待领取”

随着越来越多的纳税人对个税综合所得汇算逐渐熟悉,不法分子开始利用纳税人想获取退税的心理,给纳税人发送诈骗短信。

市民杜敏近日收到这样一条短信:2023年度个人所得税汇算申报工作已经开始,税务系统显示,您有一笔10000元的退税,请您登录指定网站,根据提示操作办理,逾期将不予办理。杜敏随后致电12366纳税缴费服务热线询问得知,目前正在进行的是2022年度综合所得汇算,并非短信中提及的2023年度,她收到的是一条诈骗短信。据了解,诈骗分子以高额退税金作为诱饵,妄图通过钓鱼网站套取纳税人的银行账户和个人信息。纳税人须时刻谨记,不相信、不点击

陌生网站链接,特别是不明号码发来的短信中列出的网站链接。

税务部门提示:为了帮助纳税人及时办理汇算清缴,充分享受退税优惠或履行补税义务,税务部门会通过短信或电话通知纳税人。税务部门在提示纳税人进行个税汇算时,不会在短信中附带网站链接,也不会显示具体的应退或应补税额,广大纳税人要注意甄别,以免上当受骗。纳税人可优先通过个人所得税App、自然人电子税务局网站自行办理汇算。如有疑问,可以先拨打12366纳税缴费服务热线咨询,也可以在个税App个人中心的“我要咨询”模块留言。

诈骗手法二

“专业人员”帮你多退税

有人抱着“多退一些税岂不是更好”的心理相信了网上所谓的“专业退税”。他们声称:“只要提供个税App账号、密码和银行卡号,我们就可以帮忙操作、办理个税汇算退税,按退税到账金额比例支付服务费,若没有成功不收取费用。”如果纳税人信以为真,将自己的个人账户、密码和银行卡信息提供给诈骗分子,那银行卡内的资金将极有可能被转走。

税务部门提示:请勿向任何人提供

个税App账号、密码以及相关的银行账户信息,以免自身利益受损。此外,汇算开始前,纳税人可登录个人所得税App,查看自己的综合所得和纳税情况,核对相关信息等基础资料,按照提示进行操作。

诈骗手法三

“因系统故障需人工退税”

还有一种骗术是,骗子通过广撒网来搜索目标,根据对方的回复来筛选退税已进行到国库处理阶段的人群。然后以税务机关工作人员的名义,声称个税App系统出现故障,需要进行“人工退税”。下一步就是要求纳税人提供身份证号、银行卡号和验证码等个人信息进行身份核对。一旦纳税人提交了个人信息,骗子便消失得无影无踪。

税务部门提示:在审核个税汇算退税时,税务部门不会向纳税人索要身份证号、银行卡号和验证码等信息,请广大纳税人一定要注意甄别,以免上当受骗。如遇到所谓的“人工退税”来电时,首先要保持警惕,不要轻信来路不明的陌生人;其次,可以拨打12366办税缴费服务热线或在个税App留言咨询;最后,要时刻保护好好自己的身份信息,避免泄露银行卡号、身份证号等敏感信息。



建行魏都大道支行 召开安全生产工作会议

本报讯 为进一步提高全员思想认识,筑牢安全底线,近日,建行魏都大道支行召开了安全生产工作会议。

会上,该支行相关负责人重点传达了上级行安全生产工作会议精神。他强调,安全生产是业务发展的基石,全体员工要持续做好日常安全隐患排查和防范工作,不断强化安全意识,提高网点安全等级,争取做到早发现、早解决。会后,该支行组织全员开展了防火灾应急演练。演练以大厅失火为场景,全员按照指示进行紧急疏散和灭火应急逃生演练。

本次演练进一步规范了网点对突发事件的应急响应,强化了员工日常行为规范,提升了网点整体安全意识,为确保建行魏都大道支行日常工作平稳有序开展提供了坚实保障。

(丽华 雪峰 李兆峰)

“建行生活”App 搭建助农直通桥

本报讯 今年以来,为积极响应云州区政府对黄花产业发展的安排部署,做大做强“大同黄花”品牌,全面推进乡村振兴,建行大同分行将我市一家农业有限公司的黄花销售活动布放在“建行生活”App首页,并在多个活动展示区推广。

据介绍,客户登录“建行生活”App,只需点击产品页面即可直接购买,体验线上购买的便捷。接下来,建行大同分行将持续借金融科技之光,聚民众之力,促乡村产品销售,依托政府影响力、平台执行力,将全市黄花特色产品推向大众,全面助力黄花产业迎来更加美好的明天。

(左语 雪峰 武苗苗)

汽车促销会引发车险降价吗?

车辆保险为车辆出行增加了安全保障,但是车险保费也同样是一笔不小的开支。市民陈杨近期萌生了换车的想法,他从经销商口中得知,目前已有超过40家车企、近百款车型加入了“价格战”。汽车价格下降后,车险价格是否会随之下降,成为陈杨及很多消费者关心的话题。

根据中国保险行业协会发布的《机动车商业保险示范条款(2020版)》,商业车险分为主险和附加险,主险包括机动车损失保险、机动车第三者责任保险、机动车车上人员责任保险。在主险的3个险种中,汽车价格变化不会影响三责险和车上人员责任险,并且通常情况下,也不会影响车损险价格。原因在于,车险综合改革后,车损险是按车型定价,无论某款车降价或涨价,都不会影响该车型的车损险保费。我市乌金律师事务所的

彭博远律师表示,车损险基准保费价格是由地区、车型和使用年限决定的,同一地区、同一车型的新车购置价上升和下降对车损险保费影响很小。“目前,车损险保费主要受保险公司自主定价系数的影响,与车辆价格关联度较小”,彭博远律师补充道。

记者在采访中了解到,车险价格的变化受很多因素影响。比如,相同售价的车辆,零整比越高的车辆修理费用更高,车险保费越贵;驾驶员的行为习惯也会影响车险价格,驾驶习惯良好且连续多年未出险的车主可享受车险优惠政策;驾驶经验丰富且年龄较大的车主保险费用相对较低;因营运车辆的驾驶时间更长,出险概率相对更高,营运车辆的车险保费会高于家用车辆……由此可见,车辆价格只是影响车险价格的众多因素之一,并不是绝对的。(培焯)

建行大同分行 组织开展专项检查

本报讯 为进一步强化柜面风险管理,加强重要业务风险管控,近日,建行大同分行渠运部结合网点日常运营质效和经营业绩,在辖内抽取营业网点开展突击查库和网点环境治理专项安全检查。

期间,检查组根据实际情况对被查网点基础管理提出建议,并根据网点环境治理专项行动要求,对网点柜面线路整理情况进行查看,为有序推进网点设备规整和环境治理做好摸排梳理。

此次现场突击检查进一步强化了网点柜面风险防控能力和员工的合规操作意识,对消除风险防患、确保安全运营、强化内控制度起到了积极的促进作用,切实营造了“合规经营、稳健发展”的良好氛围。

(丽华 张晓岚 雪峰)

